

奋进新征程 建功新时代

广东省政协党史学习教育持续走深走实

全体委员学党史 赶考路上再出发

政协委员

议事厅 166

羊城晚报记者 薛江华 通讯员 陈植煌 杨宏绚

学党史、悟思想、办实事、开新局。党史学习教育启动之初，广东省政协成立了党史学习教育领导小组，省政协党组书记、主席王荣担任组长，印发《关于开展党史学习教育的实施方案》，要求把党史学习教育与强化思想政治引领和履职能力、与提升履职工作实效相结合，让党史学习教育真正动起来、热起来、活起来。政协悦读、国是学堂、主席讲坛、党史专题讲座……党史学习教育开展以来，省政协线上线下齐发力，广大党员干部、全体政协委员受到了一次深刻的马克思主义学习教育，思想得到淬炼、精神得到洗礼、境界得到升华，履职能力和成效得到有力提升。



广东省政协党史学习教育动员会现场 省政协供图

壹 线上线下齐发力 推动全体委员共学党史

去年6月，省政协在政协机关一楼组织了一场别开生面的红色经典美术赏析讲座，省政协委员、广东画院美术馆馆长卜绍基为大家讲述了百年党史不同时期的十幅经典美术作品背后的创作故事，给政协委员们送上丰富的精神大餐。

委员们从中了解到了艺术作品背后鲜为人知的历史，从中汲取到振奋人心的精神力量。这也成为广东省政协推动党史学习教育走深走实的一个缩影。

省政协党组深刻认识到，人民政协是最广泛的爱国统一战线组织，不仅党员干部要学习党史，还要带动全体委员、各参加单位、广大界别群众一起学习“四史”。

去年2月，省政协机关“悦读空间”正式开放，成了机关干部和政协委员工作之余的一处“乐

土”。“今天看了哪本书”甚至成为彼此见面的招呼语，“多读书、读好书、善读书”在政协蔚然成风。过去一年，省政协组织党员走进纪念馆、展览馆感受红色印记，举办征文等活动激发学习热情，邀请英模代表走进党史课堂分享永远跟党走深刻感悟，共举办瞻仰革命遗址75场、参观主题展览58场、观看红色影视9场、唱响红色赞歌3场讲好红色故事18场，累计覆盖4300人次，推动党员干部切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉。

线上学习更是开展得热火朝天。省政协通过数字政协“政协悦读”平台，推出“品味红色经典”等专题党史读书月，开设学习教育专栏、定时推送党史讲座，实现广大委员全员参与，5万多人次在党史学习教育读书群发言，热烈交流互动，把学习成

果编辑出版《行走在广东红色印记中》《走进民法典说百姓事》《中华民族一家亲同心共筑中国梦》《见证践行建言“一国两制”伟大构想》《共谋绿色生活共建美丽家园》等5本“悦读”札记。

“在推出‘数字政协’平台之后，我有了更多机会参与党史学习，也更深刻理解国家飞速发展的动力来源。”省政协委员、广州市黄埔区工商联副主席李志明高兴地说，把读书的收获转化为履职尽责的过硬本领，可以更好地发挥作用，让自己感到特别振奋。

省政协先后组织港澳委员在线上围绕20多个专题，深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神。动员200多名专家委员采取线上线下相结合的方式，向广大界别群众宣讲“四史”知识，引导坚持正确党史观，坚决反对历史虚无主义。

贰 开展党外委员谈心谈话 召开专题组织生活会

去年，广东省政协正式通过了《中共广东省政协党组、专门委员会分党组与党外委员谈心谈话实施办法》。此后，政协的党组和分党组成员与党外委员们敞开心扉，开展推心置腹的交流，寓思想政治引领于团结民主之中，不断增进了解、加强理解，深化认识、凝聚共识。

“如果没有共产党强有力的领导，就不会有新中国，更不会有现在的繁荣盛世。”省政协委员、广东岭南职业技术学院董事长贺惠山表示，自己虽然不是中共党员，但通过这次的党史学习，产生了深刻的体会。他说，通过这次疫情，再次看到了一个百年大党的有力担当，为什么我们能抵抗一次又一次的灾难，就是因为中国共产党一直坚持自己的使命，不忘初心，坚持全心全意为人民服务，为了人民的利

益，可以不计成本，全力付出。“中国共产党的宗旨是全心全意为人民服务，这对于教育企业也有很强的启示作用。我们要实现前瞻性突破，就要为最广大人民的利益考虑。”他表示，在中国共产党百年华诞到来之际，省政协举办与党外委员谈心谈话活动很有意义。

开展党外委员谈心谈话是省政协推进党史学习教育的一大特色，推动了全体委员上好党史必修课，为委员们建言资政和凝聚共识双向发力奠定了坚实的思想基础。

值得一提的是，省政协结合专项活动深刻学习，召开专题组织生活会，领导干部与普通党员面对面交流，谈体会、讲收获，摆问题、找差距、补短板、提质效，让学习教育过程，成为“排毒治病”“补钙壮骨”的党性教育过程。

叁 解决群众“急难愁盼”问题 彰显人民政协初心使命

信仰的力量最终还得落实到行动中。扎实开展“我为群众办实事”实践活动，确定的5项重点民生项目投入资金2.5亿元、全部完成，解决群众“急难愁盼”问题项目39项，为群众办实事120件，充分彰显人民政协初心使命。

为了助力广东乡村振兴，省政协先后在梅州市兴宁、丰顺县等多个乡村精心开展帮扶工作。省政协领导多次前往定点联系的涉农县，详细了解推进乡村振兴工作情况，进一步加强联系指导，协调解决群众最关心最直接的现实利益问题，带动省政协“我为群众办实事”活动开展。开展党史学习教育以来，省政协推动在博罗县打造环罗

浮山乡村振兴示范点，在新兴县建立政协委员实践基地和调研协商联系点，恩平市蓝田水闸重建工程纳入省级项目库，助力群众共享现代化建设成果。

围绕培育和发展战略性新兴产业集群召开专题议政性常委会会议，提出20多条意见建议。就“加快产业集群数字化转型、推动制造业高质量发展”，组织“粤商·省长面对面”协商座谈会。持续跟踪人口老龄化问题，调研报告得到省委、省政府主要领导的肯定和重视。同时协调省直有关单位到基层开展义诊，深入养老院进行慰问，让基层群众感受党的温暖。

肆 以实在的工作成效 走好新赶考之路

广大政协委员持续从百年党史中汲取奋进动力，坚定理想信念，厚植为民情怀，他们将办实事落到实处到本职工作中，落实到调研视察中，落实到网民会答中。

省政协委员、省妇联一级巡视员刘兰妮回应广东妇女儿童权益保护中的热点问题，为网友答疑解惑；省政协委员、暨南大学附属第一医院麻醉科行政副主任彭雪梅“面对面”为网友支招，让糖尿病患者不再“望糖生畏”……每天1名政协委员在线值班，倾听回应群众反映的民生诉求，协助党委政府办好民生实事。

新赶考路上再出发。在新的一年里，省政协党组将带

领政协机关全体工作人员和政协委员，以迎接党的二十大为主线，开展形式多样、内容丰富的主题宣传，把庆祝建党百年激发的爱党爱国爱社会主义热情，在广大委员和界别群众中传递下去。围绕打造新发展格局战略支点建言献策，推动提升人民群众生活品质。围绕推动共同富裕，紧扣民生实事难事，选择课题建言献策，推动提升民生福祉。围绕广东“十四五”规划实施、乡村振兴发展等开展协商式监督，助推中央决策部署和省委工作要求落实，不断满足人民对美好生活的向往，以实在的工作成效走好新的赶考之路。

奋进新征程 建功新时代

春耕农忙正当时 农行资金来帮忙

农行广东分行积极支持春耕备耕

一年之计在于春。春耕备耕是农业生产发展中的关键环节，绵绵的春雨过后，一年一度的春耕逐渐在南粤大地拉开序幕。走进田间地头，到处都呈现出生机勃勃、春耕备耕的忙碌景象。翻地、施肥、除草、浇水……农户们在田地里忙个不停，为新一年的美好生活辛勤耕耘、开个好头。

农行广东分行将支持春耕备耕作为服务“三农”的重点，集全行之力优先配置信贷资源，专门开设绿色通道，大力推广线上服务，全力保障涉农主体春季农业生产金融需求。截至1月末，农行广东分行涉农贷款余额3540亿元，比上年同期增加587亿元，增幅19.9%，有效满足了农企和农户在购买种子、肥料、农药、农机具，以及粮食生产流通等方面的资金需求。



农行专门开设春耕备耕绿色通道，为客户提供高效金融服务



在惠州市龙门县廊村，村民们已开始清理田地，为春耕做准备

抢抓春耕农时，金融“贷”动水稻种植户

春回大地，万物复苏。今年春节刚过，位于广东惠州市龙门县的村民就忙碌起来，清理田地、购买农资……为春耕做准备。据悉，龙门县今年计划春播农作物面积19.05万亩，其中粮食播种面积12.45万亩，经济作物播种面积6.6万亩。

惠州市龙门县廊村的水稻种植户钟文也早在田里忙活起来，抢抓农时备春耕。往年，为了购买种子、化肥等农

物资，他的80亩水田得四处赊账。今年，钟文准备将种植规模扩大到130亩，资金压力也更大了。心急如焚的他将难处告诉了村委会。从廊村村委获悉钟文的情况后，农行惠州龙门支行客户经理立刻上门了解情况，并向钟文推荐了“惠农e贷”产品。“惠农e贷”是一款农户可以线上申请的贷款产品，手续简便、使用灵活、随借随还，还可以享受利率优惠，额度循环使

用，非常方便快捷。经过农行的实地调查、业务审核等环节，当天下午，钟文就成功获得农行30万元授信额度。在农行客户经理的现场指导下，通过农行掌上银行，不到两三分钟，贷款就到账了。钟文高兴地说：“现在动动手指，就在农行掌上银行获得了30万元‘惠农e贷’，春耕生产资金不用发愁了！”

据了解，为保证春耕前土地

保障粮食生产，金融助力致富带头人

即将开春的土地上，也如“及时雨”般浇灌到了叶景山的心田。保障粮食生产，事关国家安全和粮食安全。对叶景山来说，受降雨量偏少、天气较冷等因素影响，春耕春种的难度也变大。依托于茶叶生产经营，现已成为致富带头人的他，心里一直惦记着父老乡亲的生活，便萌生了带领村民规模化种植、实现共

同富裕的想法。2021年，山水农业有限公司积极响应国家揭榜耕地复耕复种政策号召，以流转形式承包了62亩水稻种植耕地、20亩旱粮种植地，目前种植面积已达到了600多亩。在叶景山的努力下，通过“企业+基地+农户”运营模式，2021年下半年，公司以敬梓镇田头村为基地共辐射带动了

周边140多个农户种植优质水稻，平均每个农户增收1.4万元。在农行的支持下，预计未来三年，山水农业有限公司将建成“1000亩有机水稻基地项目”，至2025年实现现代化水稻种植及加工生产线，总产量比今年增加3倍以上。叶景山表示，春耕春种还在继续，他将带着乡亲们向富裕富足的美好生活加速迈进。



农行员工向广东梅州兴宁市粤和兴农业发展有限公司负责人介绍金融产品

打造国际品牌，金融浇灌粤香幸福果

在广东梅州兴宁市龙田镇坪坪村，有一个“粤香柑”种植基地，一条崭新的柏油路蜿蜒于茂密林间。“明年的粤香柑肯定比今年的更甜！”当谈到今年的沃柑种植计划时，粤和兴农业发展有限公司负责人杨彩琼特别兴奋。年前，农行梅州分行发放的290万“惠农e贷”让她过了个舒心的年。

原来，受疫情、雨水和人工成本等因素影响，年后春耕春种购买农药化肥的资金还没着落，这可愁坏了粤和兴农业发展有限公司负责人杨彩琼。农行梅州分行了解到她的融资需求后，立即组成专项服务团队，最终以“农担+抵押”的形式为她授信500万元。年前，她已收到首期290万元贷款，这笔资金将用于今年春天新一批无核“粤香柑”种植。看着贷款到账短信，杨彩琼脸上露出了久违的笑容，仿佛见到了那压满枝头的黄灿灿、胖墩墩的“幸福果”。

粤和兴农业发展有限公司以种植沃柑为核心，集“标准种植、研发推广、电子商务”于一体，2021年被梅州市评为农业龙头企业。2017年以来，公司专注发展龙田镇千亩粤香柑种植，自RCEP生效后实施后，该公司100吨无核粤香柑“向东南亚出发”，成功出口到泰国、新加坡和越南。“农行对我们的支持非常大、非常给力。下一步，我们计划将粤香柑产业基地面积扩大到2万亩。”杨彩琼信心满满地说。（王森怡 戴曼曼）